Vi har tva rdatvinkliga trianglar och anvinder Pythagoras sats:

2 2
22=02-z)+ (2—”) och a3, = 2%+ (2—”) :

Tillsammans ger de

Qn

2 2
4=(2-2)*+ (?) =4—dzx+2° + (%) =4—4z+a3,.
Alltsa 4z = a3,. Vi sétter in detta i den andra ekvationen och far
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Om vi later y := a3,, sa fas andragradsekvationen y* — 16y + 4a2 = 0 (efter lite forenkling). Dess

16sningar ér
2
a2, =y=8+64—4daZ =4 ( p(%’“)).

Fran ovan har vi 4z = a3, och alltsd * = 2 £ /4 — (a,/2)2. Men z kan inte vara stiérre dn 2, sa

x=2— /4 — (a,/2)?, vilket ger
an\2
iz, = DRI =B e g (5) .

En kvadrat inskriven i en cirkel med radie 2 har sidlingd a; = 2v/2 och en regelbunden 8-hérning och
16-horning har da sidlingder

as=2V2—v2 och ap=24/2— 2+\/_

Om vi forstétter pa detta sitt, sa far vi 64-horning, osv. Vi ser (eller bevisar med matematisk induktion)
att en regelbunden 2*-horning har sidlingd

ok = 2 2—\/2+\/2+\/2+...\/§,

dar antalet 2:or ar exakt k.



